Lista 1 zadan z analizy matematycznej. Biotechnologia. Studia inzynierskie

1. Wyznaczy¢ catki:
1 1- 2 V2
a) [ bx’dz; b)[(3z° — 623 — bz + 1)du; c)/(%/aﬁ + S—ﬁ)dx; d)/ zij_xdx; e)/ \/a?j\/i\/;dx,

sin 2z + 7sin® x It —1)2 . 2 3 . et
f) [ tg?xd; g)/ pre dx; h)/(t)dt; 1)/ <1+u2 “ = _u2>du; j) gdaj.

2. Stosujac metode catkowania przez czedci wyznaczy¢ calki:

a) [ xcoszdz; b)[ze®dr; c)[x?sinadr; d)[(2? + 2z + 3)coszdr; e)[ 2zarctgrdr; f) [ zlnzde.

3. Wykonujac wskazane podstawienia obliczy¢ catki:

Ve 1 1
a)/xe_xde, t = —a2; b)/ e\/g , /nxdﬂv t=Inux; d)/ mda:, T =/2t; e)/x\/3+x2dw,
x

t=3+2% f)/de,t:az:Q—l; g /m, x = 2t; h)/\/sinxcosxd:c,t:sinx.

4. Wykorzystujac podstawienia liniowe obliczy¢:

dx dx dx
) (e = o ) feosseds ) et D) [ 150 [ gt 0 f i

5. Stosujac metode catkowania przez czesci (i podstawienie) wyznaczyé catki:

a) [xe**dz; b) [xsinbrzds; c¢) [arcsinadr; d) [arctgrde.

6. Wyznaczy¢ catki z utamkéw prostych:
dx 3dx 245 2x 4xr — 6
—; b)) ————; ————dz; d) | —————=dux; ——d
a)/(Qx—3)5’ )/x2—|—2x+2’ C)/x2+5:1:—|—10 v )/x2—4x—|—5 v e)/x2+6x+13””

7. Wyznaczy¢ catki z wyrazen wymiernych:

z2dx 1 T 20+ 7 24z 2+ x+1
——: b)) | —————dz; —dx; d) | ————dux; ——dx; )| ——dx.
a)/az—Z’ )/x2+3x—10 “ C)/x2—4 “ )/x2+x—2 v e)/:z:—a:2 v )/ Bz

8. Stosujac podstawienia t = sinx lub ¢ = cosx oraz korzystajac ze wzoréw trygonometrycznych wyznaczyé
calki:

a)/sin3 xdz; b)/0085 xdx; C)/COS2 2xdx; d)/sin4 xdx; e)/4COSQ.’L‘COSZ xdz; f)/cos3xsin2 xdz.
9. Korzystajac ze wzor6w na calki z podstawowych WyraZeﬁ niewymiernych wyznaczyé catki:
dx /
a) [ ——: Va2 — 4z + 8dux; / d /\/5—4m—x2d:c.
)/ Vaz+2r+5 V2zx — )
10. Korzystajac ze wzoru Newtona-Leibniza obliczy¢ podane catki:
2 4 1 L 1
1 9 1 r—1 2 dx dx
= dz; b ( —)d; /d;d/; /
a)/l (x4+$)x )/1 \/E—F\/E v C)O:c—&—lx )0 1— a2 e)o 4 — 22
11. Wyznaczy¢ funkcje gérnej granicy catkowania dla podanych funkcji na podanych przedziatach:

a)f(x) =322 — 2z, dla z € [1,00); b)f(z) = do

1+ 22’
2¢ dla 0<z<1
c)f(x)—{ 5 dla 1<w<2 , dla z € [0,2].

12. Wyznaczy¢ pola obszaréw ograniczonych liniami:

dla z € [1, 00);

(a) osiag Oz, prostymi x = 1, z =4 i linig y = /x;
osia Oz i linia y = sinz dla = € [0, 7];
osig Oz i linig y = 4 — 2%;

)
)
(d) osia Ox, prostymi z =1, z = 5 i linig zy = 5;
) osig Ox, prosta x = 3 i wykresem funkcji f(z) = 22 — 2z;
)

osia Ox 1 wykresem funkcji f(z) = (z + 2)z(z — 2).



